

## B01 热点

### 经查,钢绞线拉索的拉钩、受力立柱断裂系凤凰吊桥倾斜事故原因,相关工作仍在进行中

# 叫停全县篝火晚会 赔偿落水受伤游客

□据 新华社长沙5月2日专电 人民网

#### 原因:钢绞线拉索的拉钩、受力立柱断裂

记者从湖南省凤凰县政府5月2日下午召开的新闻发布会上获悉,钢绞线拉索的拉钩、受力立柱断裂是导致凤凰古城篝火晚会吊桥倾斜事故的主要原因。

据凤凰县委常委、副县长蔡龙介绍,发生事故的桃花岛篝火晚会全称“桃花岛风雨苗疆篝火晚会”,(主办方)经济类型为个人独资经营,经营范围为“民俗表演”,2011年9月由凤凰县文化局颁发营业性演出许可证,法定有效期为2年。事故当晚,篝火晚会接待游客423名。出事的人行便桥(俗称“吊桥”)于2010年5月由其私营业主自行出资修建,2012年8月重建,结构为钢绳木板桥。

蔡龙还介绍,湘西土家族苗族自治州和凤凰县安监、交通和住建多个部门对现场进行查勘后初步认定事故原因是:一是该桥桥台南侧钢绞线拉索的拉钩断裂、钢绞线拉索局部断裂,导致荷载位移;二是东面桥台的钢绞线拉索受力立柱断裂;三是该人行便桥日常管理、维护不到位。目前,已排除人为破坏造成事故。

#### 处置:叫停全县篝火晚会, 8名游客得到赔偿

记者5月2日从湖南省凤凰县政府获悉,凤凰县全县篝火晚会、乡村旅游点即日起被主管部门叫停,全面歇业排查安全隐患确保旅游安全。

蔡龙介绍,鉴于1日晚发生一起跨河吊桥倾斜造成参加篝火晚会的游客落水事故,凤凰县政府要求全县篝火晚会、乡村旅游点停业进行安全检查,并强力整治古城消防和道路交通安全突出问题,确保旅游安全,同时全面开展涉旅行业安全生产集中整治专项行动。

蔡龙还介绍,发生事故的桃花岛篝火晚会的负责人已被控制,对于吊桥倾斜事故,凤凰县会继续开展搜救工作,直到对所有落水游客排查清楚,将给予受伤游客最好的治疗,对落水游客进行安抚,对遗失财物进行赔偿,同时依法依规开展事故原因和责任调查。

据央视新闻频道报道,湖南省凤凰县5月2日下午举行新闻发布会,桃花岛吊桥倾斜事故的代理赔偿工作已经开展。截至目前,8名落水受伤游客的赔偿工作已完成。

(www.people.com.cn)



发生事故的吊桥(5月2日摄) (新华社发)

### 新闻回放

## 桥头没有警示牌 现场没有人值勤

5月1日21时10分许,凤凰县沱江镇棉寨村距县城3公里的桃花岛篝火晚会散场后,游客经过跨河吊桥时桥面倾斜,导致37名游客落水。记者从凤凰县政府获悉,截至5月2日零时30分,凤凰县篝火晚会跨河吊桥倾斜事故落水游客已基本搜寻上岸,共有24人送往医院检查,2人轻微伤留院观察,其余22人已返回宾馆休息。为防止遗漏,搜救工作仍然在进行之中。

凤凰县委常委、副县长蔡龙告诉记者,现场工作人员目击,当时桥上约有40人左右,其中20多人落水。

据初步调查,该跨河吊桥桥面宽2米、长30米,距水面1米,落水地点水域宽27.9米,落水点水深1.2米,水位最深处在右岸9米处,深2.02米,平均水深1.21米。

落水游客台伟强在凤凰县人民医院三楼病房向记者讲述了吊桥倾斜事故现场情况:“桥上人挤人,晃得

特别厉害,突然右边拉索断掉了,桥面都立起来了,我头朝下掉进水里。”

三天前,台伟强和妻子陈丽从内蒙古到凤凰古城旅游。5月1日晚,二人在桃花岛观看了篝火晚会,“路很不好走,一上吊桥就觉得很危险。”台伟强说,往返途中、现场都没有工作人员疏导、指引和维持秩序。

21时左右,游客从篝火晚会现场返回。“所有人都往桥上挤,我们在最后面。我听到有人说‘不能再上人了,桥要断了’。”

台伟强和陈丽走到桥面中间时,上游方向拉索突然断了。

陈丽告诉记者,吊桥两头都没有警示牌,“大家都不知道那桥到底可以上多少人。”“我们回来的时候,上桥的那头有一盏灯,另一头没有,后面人都往前挤,但是前面太黑,所以前面人走得慢,就都挤在一起了。”

# 看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼